



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
19 марта 2020 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Продолжается прием заявок для участия в программе «Обеспечение жильем молодых семей»

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Учреждения здравоохранения заполярной столицы корректируют режим работы
- Проводится работа по выполнению плана мероприятий по профилактике коронавирусной инфекции

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Распоряжением главы Норильска в городе приостановлена деятельность ряда учреждений

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- НТЭК готова к переходу на закрытую систему теплоснабжения
- NordStar приостановил полеты в Баку из Норильска и Уфы

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярске официально зарегистрированы 4 случая коронавируса
- Минздрав края предупреждает о мошеннических предложениях по устранению коронавируса
- В крае открыли горячую линию для предпринимателей. АРБ снизит ежемесячную долговую нагрузку

**6. СМИ о России:**

- В России число заразившихся коронавирусом составило 199
- Роспотребнадзор сообщил о начале испытания вакцины против коронавируса
- Всех приезжающих в Россию изолируют
- Правительство подготовило новый план поддержки экономики из-за вируса
- Силуанов: риска серьезного ускорения инфляции в России нет
- Более половины россиян считают, что угрозу коронавируса преувеличивают
- Россияне стали больше снимать наличные и чаще брать кредиты
- Экономия на медицине может стать фатальной ошибкой

**7. Разное:**

- Готовимся коронавирусу и паникуем!
- Слабый рубль и простая экономика - наши козыри
- "Страшная хрень..."

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Продолжается прием заявок для участия в программе «Обеспечение жильем молодых семей»**

Отдел по миграционной и жилищной политике администрации муниципального района продолжает прием молодых семей, желающих стать участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района».

Стать ее участником могут молодые семьи, в которых возраст каждого из супругов, либо одного родителя в неполной семье не превышает 35 лет. Северяне должны состоять на учете в качестве нуждающейся семьи в улучшении жилищных условий, а также иметь доходы, позволяющие получить кредит, либо иные денежные средства, достаточные для оплаты средней стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты. Прием заявлений на улучшение жилищных условий в 2021 уже стартовал и продлится до конца мая 2020 года.

Ознакомиться с подробной инструкцией как стать участником подпрограммы, а также с полным перечнем необходимых документов, можно перейдя по ссылке.

Прием граждан осуществляется по адресу: г. Дудинка, ул. Советская, д. 35 кабинет № 233 в отделе по миграционной и жилищной политике администрации муниципального района с 9-00 до 17-00, перерыв с 13-00 до 14-00. Телефон для справок 5-17-74, адрес электронной почты: leonova@atao.taimyr24.ru

Отметим, в рамках программы в этом году 15 молодых семей уже получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилых помещений на территории Красноярского края. В течение семи месяцев молодые семьи будут заниматься поиском и оформлением жилья.

Сумма социальной выплаты для молодых семей варьирует от 336 000 до 720 000 рублей. Программа финансируется за счет федеральных, краевых и муниципальных средств.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Учреждения здравоохранения заполярной столицы корректируют режим работы**

Руководство Таймырской межрайонной больницы приняло решение об изменении режима работы подразделений на время пандемии. «Меняем работу взрослой и детской поликлиник, закрываем всю плановую госпитализацию, работаем пока только на экстренные вызовы. Никаких диспансерных, профилактических осмотров в поликлиниках города пока нет. Переходим на массовое обслуживание вызовов на дому, в частности это касается лиц группы риска, то есть северян старше 60 лет с эндокринной патологией, заболеваниями сердечнососудистой системы, больные хроническими и специфическими заболеваниями легких. Кроме того, мы закрыли все структурные подразделения на общение больных с родственниками», - отметила главный врач КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница» Наталья Морозова.

За минувшие сутки медиками заполярной столицы выполнено восемь выездов на дом к гражданам с симптомами вирусной инфекции, в педиатрическое отделение не госпитализировано ни одного ребенка. По мнению Натальи Морозовой, эта положительная динамика – результат введенных каникул для школьников.

На Таймыре проводится работа по выполнению плана мероприятий по профилактике коронавирусной инфекции

18 марта Глава города Дудинки Юрий Гурин и его заместитель Янина Квасова приняли участие в совещании под председательством временно исполняющей полномочия Главы Таймырского муниципального района Галины Гавриловой. Присутствовавшие на совещании представители органов местного самоуправления, руководители учреждений и организаций

города и района обсудили вопросы организации проведения мероприятий, направленных на предупреждение коронавирусной инфекции в регионе.

В ходе совещания было принято решение о создании рабочей группы по противодействию распространения коронавируса. Галина Гаврилова поручила ответственным лицам подготовить предложения по введению комплекса дополнительных мер, направленных на предупреждение завоза и распространения на территории коронавирусной инфекции, направить письма в адрес руководителей аптечных организаций о необходимости наличия в продаже противовирусных препаратов, а также предоставлении перечня лекарственных средств с указанием их объемов, представить информацию о действующих организациях торговли продовольственными товарами, наличии и объемах продуктов питания.

Руководителям города и района также рекомендовано рассмотреть возможность отказа от проведения деловых, культурных, спортивных и развлекательных массовых мероприятий, с переносом их на более поздний срок.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Распоряжением главы Норильска в городе приостановлена деятельность ряда учреждений**

Глава города подписал распоряжение о противодействии распространению новой вирусной инфекции в Норильске.

На основании указа губернатора Красноярского края от 16.03.2020 №54-уг принято решение приостановить до 31 марта 2020 года массовые мероприятия, деятельность культурно-досуговых учреждений, публичную демонстрацию фильмов, обслуживание посетителей в библиотеках, в спортивных учреждениях, допуск посетителей в музейные и выставочные залы. Кроме того, до конца месяца приостановлены занятия в клубных формированиях детей, пожилых людей, университета «Активное долголетие», спортивных секциях, абонементных спортивных группах.

Временно прекращена продажа абонементов на занятия в платных группах, организованных в муниципальных учреждениях.

В администрации отметили, что дошкольные образовательные учреждения продолжают функционировать в режиме усиленных мер по уборке, проветриванию, дезинфекции помещений, регулярного контроля за температурой тела детей и сотрудников детских садов.

«Таймырский телеграф»

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

#### **Норильско-Таймырская энергетическая компания готова к переходу на закрытую систему теплоснабжения**

Переход на закрытую систему теплоснабжения предусмотрен с 1 января 2020 года схемой теплоснабжения муниципального образования «Город Норильск», утвержденной постановлением городской администрации.

Это подразумевает прекращение отбора горячей воды из системы теплоснабжения и предусматривает установку теплообменных аппаратов ГВС в индивидуальных тепловых пунктах жилых домов. Переход на закрытую систему позволит полностью исключить загрязнение горячей воды из протяженной и объемной системы теплоснабжения. В Норильско-Таймырской энергетической компании сообщили, что полностью готовы к переходу на закрытую систему теплоснабжения. Часть многоквартирных домов НПР уже оборудована теплообменными аппаратами. Производство воды в данном случае находится в зоне ответственности управляющих компаний.

НТЭК снабжает горячей водой потребителей Норильского промрайона в соответствии с требованиями СанПиН, отметили в компании. Отбор и контроль проб воды осуществляется по программе, согласованной с Роспотребнадзором. В случае выявления несоответствий

качества воды проводится комплекс мер по приведению качества воды к нормативным требованиям.

«Таймырский телеграф»

**NordStar приостановил полеты в Баку из Норильска и Уфы.** В Азербайджане временно не принимают рейсы иностранных авиакомпаний.

NordStar приостанавливает выполнение регулярных рейсов в Баку из Уфы и Норильска в связи с решением правительства Азербайджана о временном приостановлении выполнения полетов в Азербайджан иностранными авиакомпаниями в целях предотвращения распространения коронавирусной инфекции. Об этом сообщили в пресс-службе авиаперевозчика.

Полеты в Баку приостановлены до 24 апреля. Ближайший рейс был запланирован в расписании авиакомпании NordStar из Норильска и Уфы на 20 марта. Пассажирам этого и последующего рейсов с вылетом в период временного приостановления авиасообщения между Россией и Азербайджаном будет оформлен вынужденный возврат билетов, отметили в авиакомпании.

Авиасообщение между Норильском и Уфой сохранится в запланированном объеме, заверили в NordStar.

Дополнительную информацию можно получить в контактном центре авиакомпании по телефону 8-800-700-8-007 или по короткому номеру \*0887.

«Таймырский телеграф»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **В Красноярске официально зарегистрированы 4 случая коронавируса**

По состоянию на вечер 19 марта в Красноярском крае официально подтверждены четыре случая коронавирусной инфекции.

По данным эпидемиологического расследования, все заболевшие посещали европейские страны, неблагополучные по коронавирусной инфекции — Австрию и Германию. Результаты анализов на новый коронавирус подтверждены в новосибирской вирусологической лаборатории «Вектор».

Как сообщают в краевом минздраве, состояние инфицированных удовлетворительное, они находятся в полной изоляции и не представляют никакой опасности для окружающих.

— Определен круг лиц, с которыми они контактировали на территории края. Ведется работа по медицинскому наблюдению за контактными лицами и их лабораторному обследованию, — сообщила пресс-секретарь министерства здравоохранения Красноярского края Зоя Масленникова. — Ситуация находится на контроле оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Красноярского края.

Под медицинским наблюдением на дому находятся в регионе 483 человека. Режим самоизоляции установлен для всех лиц сроком на 14 дней с момента пересечения границы Российской Федерации.

Лабораторное обследование проводится всем, вернувшимся в течение 2-х недель из стран Европы или прибывших из них транзитом. Также обследуются все, вернувшиеся в течение месяца из зарубежных поездок и обратившиеся за медпомощью с симптомами простудных заболеваний либо контактировавшие с больными COVID-2019. Обследовано 1520 человек.

Наш Красноярский край

### **Минздрав Красноярского края предупреждает о мошеннических предложениях по устранению коронавируса**

Краевое министерство здравоохранения предупреждает жителей региона о появлении мошеннических схем, основанных на панических настроениях, связанных с эпидемиологической ситуацией по коронавирусу COVID-19.

— В сети интернет появились сообщения о том, что якобы сотрудники медицинских учреждений звонят гражданам, называют их данные и предлагают провести некие услуги на дому по устранению инфекции. Будьте бдительны. Это мошенники. Относитесь разумно к непроверенной информации! — призывают в пресс-службе ведомства. Также появились мошеннические онлайн-площадки по продаже медицинских масок — от них пострадал уже не один красноярец, перечислив деньги, но не получив товара.

Жители Москвы рассказывают о том, что некие «медицинские» и «фармацевтические» фирмы предлагают купить экспресс-тесты на COVID-19. При этом, судя по описанию, они очень похожи на тесты на беременность. Напоминаем, если у вас возникают вопросы по коронавирусу, можно обратиться по телефонам горячих линий: 8-800-100-56-53, +7 (391) 223-83-08.

НKK

## **В Красноярском крае открыли горячую линию для предпринимателей. Агентство развития бизнеса снизит ежемесячную долговую нагрузку**

Агентство развития бизнеса открывает горячую линию для предпринимателей Красноярского края, чтобы помочь малому и среднему бизнесу в нестабильной экономической ситуации, сложившейся из-за распространения коронавируса. Кроме того, агентство развития бизнеса готово на снижение ежемесячной долговой нагрузки по своим займам для предпринимателей, испытывающих финансовые трудности, сложившиеся в текущем периоде, пишет пресс-служба краевого правительства.

Телефон горячей линии: 8-958-849-73-55. Звонки принимаются с понедельника по пятницу с 8.30 до 17.30 часов. В круглосуточном режиме на указанный номер можно направлять сообщения, вопросы, предложения в Viber или WhatsApp.

Для соблюдения мер безопасности, связанных с недопущением распространения коронавируса, все образовательные программы, тематические семинары, курсы для начинающих предпринимателей, запланированные к проведению агентством, будут проводиться в онлайн-режиме — по видео-, аудио- и конференцсвязи. Участие предпринимателей в зарубежных и внутрироссийских выставках переносится на более поздний срок. Бизнес-миссии будут переведены в онлайн-режим.

...«Последствия пандемии коронавируса для малого бизнеса будут тяжелыми, – считает министр экономики и регионального развития Красноярского края Егор Васильев. – На данном этапе необходимо обеспечить постоянную связь с предпринимателями, чтобы предоставить существующий комплекс мер поддержки для бизнеса. Более того, расширить имеющийся перечень государственной и административной помощи».

press-line.ru

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **В России число заразившихся коронавирусом составило 199**

За последние сутки в России зарегистрировано 52 новых случая заражения коронавирусной инфекцией в 23 регионах. Общее количество зараженных достигло 199, среди них 11 иностранцев, сообщает оперативный штаб по борьбе с заболеванием.

Летальных исходов от коронавирусной инфекции не зарегистрировано, подчеркнуло ведомство.

79-летняя москвичка, заразившаяся коронавирусом, умерла от отрыва тромба, сообщили ранее в оперативном штабе при правительстве. Таким образом, COVID-19 не считается причиной ее смерти.

Из новых случаев заражения на Москву приходится 12, Подмосковье и Свердловскую область - по пять, Тульскую область, Красноярский и Хабаровский край - по три.

По одному или два случая зарегистрированы в Тамбовской, Воронежской, Кировской областях и на Кубани, а также в Ивановской, Рязанской, Мурманской, Нижегородской, Новосибирской, Оренбургской, Саратовской и Тверской областях, Пермском крае, Якутии, ХМАО, Петербурге, Чувашии.

Под медицинским наблюдением в целом по России за истекший период находился 62 541 человек, на 18 марта под контролем остается 22 178 человек.

INTERFAX.RU

### **Роспотребнадзор сообщил о начале испытания вакцины против коронавируса**

Роспотребнадзор сообщил о начале испытания прототипов вакцины против нового коронавируса, сообщается на сайте ведомства.

Отмечается, что в подведомственном Роспотребнадзору государственном научном центре вирусологии и биотехнологии «Вектор» «в самые сжатые сроки разработаны прототипы вакцин, основанные на шести различных технологических платформах».

Ученые «начали исследования иммуногенности на чувствительных лабораторных животных, включая низших приматов всех разработанных прототипов вакцин».

Исследователи выработают наиболее перспективные и безопасные прототипы, обеспечивающие формирование как клеточного, так и гуморального иммунного ответа. Будут определены состав, доза, способ введения будущей вакцины.

Ученые рассчитывают, что внедрение вакцины будет возможно уже в четвертом квартале 2020 года.

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) 11 марта объявила вспышку нового коронавируса COVID-19 пандемией. В мире заражены более 207 тысяч человек в 166 странах, свыше 8,6 тысячи умерли.

РИА Новости

### **Всех приезжающих в Россию изолируют**

Главный санитарный врач Роспотребнадзора Анна Попова поручила главам регионов обеспечить 14-дневную изоляцию всех прибывающих на территорию России. Об этом говорится в постановлении, опубликованном на портале правовой информации.

Кроме того, согласно тексту документа, прибывшие на территорию России лица должны сообщить о своем возвращении, а также о точном месте пребывания и сроках отсутствия на горячую линию. При ухудшении самочувствия рекомендуется сразу вызывать врача на дом без посещения медучреждений.

Работодатели также должны оказывать содействие в обеспечении изоляции, говорится в тексте документа.

По данным на 18 марта, в России 147 случаев заражения коронавирусом, большая часть инфицированных находятся в Москве. В мире насчитывается 220 тысяч зараженных, 9 тысяч из них скончались, 85,7 тысячи выздоровели. Правительство России назвало нынешнюю эпидемию одним из самых тяжелых кризисов для здравоохранения за последние 50 лет.

Лента.ру

### **Правительство подготовило новый план поддержки экономики из-за вируса**

Правительство подготовило дополнительные меры поддержки экономики в условиях ухудшения ситуации с эпидемией коронавируса. Об этом со ссылкой на копию антикризисного плана, подлинность которого подтвердили два федеральных чиновника, сообщили «Ведомости», документ также есть в распоряжении РБК.

Разработанный властями план поделен на четыре раздела. Это поддержка населения и обеспечение его товарами первой необходимости; поддержка отраслей, оказавшихся в зоне риска; оказание помощи малому и среднему бизнесу, а также общесистемные меры, о чем ранее сообщил первый вице-премьер Андрей Белоусов.

Согласно плану, чтобы поддержать население, власти планируют контролировать ситуацию на рынке труда, в том числе в моногородах. Для этого они организуют курсы повышения квалификации и общественные работы.

Помимо этого, правительство упростит доступ иностранных лекарств и изделий на российский рынок и частично отменит преференции для отечественных производителей на госорганах. Так, на определенные препараты и медизделия будет установлена нулевая

ввозная таможенная пошлина, а при их госзакупках временно прекратит действовать правило «третий лишний» (запрет на закупку иностранной продукции при наличии двух предложений такой же продукции от российских производителей).

Также власти планирует отслеживать рост цен на продовольственные товары и товары первой необходимости. Кроме того, они будут субсидировать ставки кредитов, которые компании возьмут для формирования запаса, и упростят импорт: обнулят ввозные пошлины (перечень товаров утвердит правительство), а экспорт в случае необходимости ограничат.

К объявленным ранее мерам поддержки (запрет на проверки, приостановка банкротств, налоговые каникулы пострадавшим отраслям) добавятся новые. Транспортным компаниям компенсируют убытки, турфирмам также покроют ущерб, связанный с невозвратными тарифами по авиаперевозкам. Спортивные учреждения, столкнувшиеся с сокращением числа посетителей, получат поддержку, лизинговые компании — докапитализацию.

Для малого и среднего бизнеса может быть введена трехмесячная отсрочка по уплате страховых взносов, а также временная отсрочка (или запрет) платы за аренду площади у государства.

Застройщикам в случае падения темпов продаж на первичном рынке субсидируют процентные ставки кредитов по проектному финансированию, говорится в документе.

Правительство объявило о новых мерах поддержки российской экономики из-за коронавируса 16 марта. В их число вошли формирование антикризисного фонда в размере 300 млрд руб., отмена ограничений на въезд грузовиков торговых сетей в города, налоговые льготы для туристической и авиаотраслей и разрешение заказывать через интернет безрецептурные лекарства.

РБК

### **Силуанов: риска серьезного ускорения инфляции в России нет**

Правительство РФ и ЦБ обладают необходимыми инструментами для контроля потребительских цен, риска ускорения темпов роста инфляции и серьезного превышения целевого уровня в 4% сейчас нет, заявил глава Минфина России Антон Силуанов.

"Есть инструменты у Центрального банка, есть инструменты у правительства по контролю за ценами. Поэтому я считаю, что риска серьезного отклонения инфляции от целевого показателя в настоящий момент нет", — заявил Силуанов в интервью телеканалу "Россия 1".

По его словам, темпы роста потребительских цен в России в текущем году во многом будут зависеть от колебаний нефтяных котировок. "Мы рассчитываем, что инфляция не должна сильно колебаться относительно нашего целевого показателя 4%", — заявил глава Минфина.

Он заверил, что решение ЦБ РФ о продаже валюты на рынке позволит стабилизировать курс рубля. "Сегодня Центральный банк вышел на рынок с продажей валютных резервов. Это решение как раз позволит больше осуществлять операций по продаже валюты на валютной бирже, и это позволит стабилизировать курс рубля по отношению к другим валютам", — заявил Силуанов в интервью телеканалу "Россия-1".

ПРАЙМ

### **Более половины россиян считают, что угрозу коронавируса преувеличивают - "Ромир"**

... "Ромир" изучил мнение россиян относительно коронавируса COVID-19: угрозы, которую несет инфекция, мер предосторожности и возможного дальнейшего развития. В исследовании приняла участие 1 тысяча респондентов в возрасте от 18 лет и старше, проживающих во всех типах городов во всех федеральных округах России.

"Более половины россиян (54%) придерживаются мнения, что угрозу данного вируса преувеличивают. 37% респондентов, наоборот, верят, что угроза вполне реальна и никто не преувеличивает ее значения. Каждый десятый опрошенный (10%) затруднился ответить на вопрос", — говорится в исследовании.

Отвечая на вопрос о перспективах развития ситуации с коронавирусом в России в ближайший месяц, 44% опрошенных выразили мнение, что эпидемиологическая ситуация в целом останется такой же, как сейчас

В свою очередь 31% опрошенных считает, что ситуация в стране будет меняться к худшему, а 25% полагают, что худшее позади и ситуация будет налаживаться. С точки зрения профилактических мер, которые россияне предпринимают для защиты от коронавируса, большинство граждан (70%) сообщили, что стали чаще мыть руки.

"Треть респондентов (35%) предпочитает не выходить из дома и сокращать контакты с окружающими, 23% опрошенных используют антисептический гель для рук. Кроме того, россияне носят медицинские маски (13%) и перчатки (6%). Лишь 2% респондентов поместили себя на карантин. Отдельно стоит сказать, что 23% россиян пока не принимают никаких профилактических мер для защиты от данного вируса", — добавляет "Ромир".

Президент исследовательского холдинга Андрей Милехин отметил, что граждане России в большинстве своем трезво оценивают ситуацию с коронавирусом.

"Можно сказать, что в условиях разразившейся инфодемии граждане проявляют необходимую стойкость, не позволяя подогреваемой "экспертными шумами" социальной истерии отключить разум. Что важно, мы стали лучше заниматься гигиеной и более ответственно относиться к близким", — сказал Милехин, слова которого приводятся в сообщении.

ПРАЙМ

### **Россияне стали больше снимать наличные и чаще брать кредиты на фоне коронавируса**

За последнюю неделю объем денег, снятых в банкомате, вырос в России на 25%, а спрос на кредиты - на 15%. Об этом свидетельствуют данные банка "Открытие", имеющиеся в распоряжении ТАСС.

"Эксперты банка «Открытие» также отмечают рост числа транзакций и снятия наличных в банкоматах для закупки продовольствия и лекарств, а также на бытовые нужды. Количество транзакций в банкоматах с 13 по 19 марта выросло на 15%, а их объем — на 29%. Количество операций по выдаче наличных за этот же период выросло на 10%, а объем таких операций — на 25%", - отметили в банке.

При этом данные банка "Открытие" показывают, что спрос клиентов беззалоговые кредиты и на ипотеку вырос за последнюю неделю на 15% и 20% соответственно. Рост числа заявок вызван ожиданием повышения ставок на рынке из-за ослабления рубля и возможного всплеска инфляции, считают в банке.

"Таким образом, главным изменением в клиентском поведении в первые дни после официального объявления пандемии стал резкий спрос на кредиты на опасениях роста ставок и увеличение объемов трат держателей банковских карт", - заключили в банке.

ТАСС

### **Экономия на медицине может стать фатальной ошибкой. Дефицит врачей и средств защиты при пиковой нагрузке приведут к непредсказуемым последствиям**

Оптимизация и недофинансирование здравоохранения – ошибка, цена которой слишком высока. Это показывает опыт Италии: пиковая нагрузка привела к дефициту медицинского персонала, оборудования, средств индивидуальной защиты врачей. Пока у России есть небольшой временной лаг, позволяющий с учетом опыта других стран подготовиться к экстренной ситуации. Власти выделяют около 12 млрд руб. на поддержку медицинских работников, закупают оборудование. Но необходимо решить много проблем. Особенно в регионах. С мест поступают сообщения о нехватке простейших средств защиты и недовольстве медицинских работников.

Минпромторг пообещал в ближайшее время устранить дефицит медицинских масок в аптеках. «Если раньше, в обычное время, на маски был спрос 400 тыс. в год, то сейчас все требуют десятки, сотни миллионов. Мы сейчас наладим производство масок, в этом нет



никаких проблем», – заявил в телеэфире замминистра промышленности и торговли Виктор Евтухов.

Некоторые чиновники напоминают, что маски можно сшить самостоятельно. «Каждый может себе пошить семислойную маску и два раза в день проглаживать утюгом, что эквивалентно тем маскам, которые мы покупаем в аптеках», – цитирует РИА Новости министра здравоохранения Пензенской области Александра Никишина. Отсутствие масок в аптеках – «не трагедия: можно маски шить самим, используя марлю и бинты шириной 14 см», рассказала руководитель башкирского Росздравнадзора Динара Гашимова.

Но проблема в том, что в ряде случаев, судя по всему, не хватает масок и медперсоналу. Никишин уточнил, что «в лечебных учреждениях к пошиву масок приступили». Он уверил, что в ближайшее время в Пензенскую область поступит партия из 50 тыс. масок, которые будут направлены в лечебные учреждения.

При этом очевидно, что простых масок для работы с пациентами, у которых диагностирован или даже просто подозревается COVID-19, будет недостаточно, необходимы более надежные средства защиты от специальных респираторов до костюмов.

Итальянский опыт показывает, как высока цена недофинансирования системы здравоохранения и промедления с принятием стратегически важных решений. Национальная служба здравоохранения оказалась не готова к столкновению с COVID-19, сообщил ранее итальянский еженедельник *l'Espresso*.

«Перед тем как раздался сигнал тревоги о коронавирусе, система уже работала на 150% своего потенциала... Пришлось штопать всюду, где слишком много разрезов сделали те, кто руководил нашей страной в последние годы», – отмечает издание. Сообщается о недофинансировании отрасли в размере 10 млрд евро.

«Сейчас в мою больницу поступают по 60–80 зараженных в день. Их все больше, но главное – все разом, все в тяжелом состоянии, разного возраста, люди, которые до заражения были крепки и здоровы. Если эта новая волна не спадет, систему здравоохранения ожидает крах», – рассказал в интервью итальянской газете *Repubblica* врач из Бергамо. Он сообщил, что из-за особого течения болезни в отделении интенсивной терапии койки оказываются заняты «втрое дольше обычного». Это ставит врачей перед нелегким выбором – кому предоставить место.

В другом своем материале *l'Espresso* уточняет, что из-за нехватки медицинских масок, тест-систем и халатов напряжение среди медицинского персонала достигло высочайшего уровня. Отраслевое объединение Ломбардии и Пьемонта предупредило о забастовке. «Мы существуем в условиях развала... Нам срочно необходимы средства индивидуальной защиты и тест-системы, мы не пушечное мясо. Мы становимся носителями инфекции и опасаемся за свои семьи. Кажется, что в указе, который должен быть одобрен правительством, социальным работникам предусмотрено вознаграждение в тысячу евро. Это жалкая подачка», – цитирует издание представителей итальянского профсоюза младшего медицинского персонала.

В некоторых российских регионах тоже есть проблемы. В среду стало известно, что «около 200 сотрудников скорой помощи Рязани выступили с заявлением о своей готовности начать с 31 марта «итальянскую забастовку». Об этом сообщается на сайте межрегионального профсоюза работников здравоохранения «Действие». Причина протеста – «низкие зарплаты и трудовые сверхнагрузки».

«Итальянская забастовка» (или «работа по инструкции») предполагает, что «фельдшеры выездных бригад будут отказываться от работы в бригаде с неполным составом». «Медработники откажутся также от совместительства и перейдут к работе на одну ставку, а водители намерены отказываться от подработок в свои выходные дни и выезжать на автомобилях с неисправностями», – уточняет профсоюз.

Остается надеяться, что у России есть временной лаг, который при оперативном и системном подходе властей позволит учесть этот опыт, минимизировать негативные последствия эпидемии.

В центре внимания должны быть безопасность медицинских работников, обеспеченность больниц койками, оборудованием, средствами лечения и защиты, доступность для граждан

качественной медицинской помощи. Уже есть больницы, которые показывают хороший пример для подражания другим.

Кроме того, объявлено о выделении из резервного фонда правительства 11,8 млрд руб. на финансовую поддержку медицинских работников, участвующих в оказании помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска. Это важное решение.

Но будет ли его достаточно? За период 2000–2018 годов в стране почти в полтора раза сократилась численность больничных коек – до 80 на 10 тыс. человек; почти в два раза сократилась численность коек в инфекционных больницах – до 4 на 10 тыс. чел., следует из данных Росстата. В целом число больниц тоже сократилось за этот период вдвое – до 5 тыс. на всю страну. Достаточно ли «мощностей» для преодоления экстренной ситуации?

В правительстве сообщают, что поводов для паники нет. «На сегодняшний день вместе с субъектами РФ мобилизованы мощности всех инфекционных стационаров, развернуто более 55 тыс. коек, из них 28 тыс. – детские, более 12 тыс. реанимационных коек и 296 обсерваторов. Всего подготовлено 7,5 тыс. мельцеровских боксов, в которых должны проходить лечение заболевшие, – отчиталась президенту Владимиру Путину вице-премьер Татьяна Голикова. – Готовы к использованию более 40 тыс. аппаратов искусственной вентиляции легких (ИВЛ). Также мы имеем 124 аппарата ЭКМО. Дополнительно правительством выделены средства еще на закупку свыше 500 аппаратов ИВЛ, из них 17 – аппаратов ЭКМО».

«В социальных сетях появляется информация относительно того, что система здравоохранения не готова. У нас на сегодняшний день с учетом той потребности, которая может возникнуть при заболеваниях, медицинские учреждения обеспечены, – продолжила она. – Во всех медицинских организациях создан двухнедельный запас лекарственных препаратов, неснижаемый запас средств индивидуальной защиты».

«Наша медицина, как и медицина любого другого государства, не рассчитана на столь массовый наплыв. Резервы, конечно, есть. Но то оборудование, которое необходимо, стоит дорого, и быстро его импортировать не представляется возможным. Единственный способ в условиях, когда купить оборудование даже при наличии денег невозможно, – тщательное планирование и учет и максимальное использование профилактических мер», – комментирует доцент Российского экономического университета Ольга Лебединская.

«Серьезным подспорьем профессионалам в критической ситуации могли бы стать волонтеры, привлечение которых оправданно и возможно», – отмечает доцент по кафедре государственного и муниципального управления Кирилл Парфенов. Но и волонтеры нуждаются в поощрении, причем не только нематериальном, обращает внимание Лебединская.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

**Готовимся коронавирусу и паникуем!** (Саркастическая ремарка). Амбары и погреба ушли в прошлое, уже не актуальны морозильные камеры. Скажу больше, даже холодильники пустуют.

Нас развратили сетевые магазины шаговой доступности. Зачем делать запасы в стиле конца 80-х? Три-пять минут и круглогодично-круглосуточно можно купить практически любые свежие продукты. Прелесть!

Сегодня забежала за хлебом и замерла на пороге... не поняла ...обычно полупустой зал забит покупателями. Из трех касс работает только две, ну хоть это стабильно. А в каждую работающую - очередь по человек двадцать с корзинками заполненными до краёв, вот это уже что-то новое! Что извращения, стоять в очередях за булочку хлеба?! Да ну вас нафиг, пошла я в другой.

Я тогда еще не поняла это пришла ПАНИКА!

В соседнем магазине было тихо и пусто. Пусто почти совсем. Кассирша мужественно боролась со сном, покупателей не было. Хорошо? Б...., да что хорошего?!

Такое ощущение, что по магазину прошел Мамай, покупателей нет, товаров нет тоже. Но Мамай явно извращенец- антигурман, он смел только дешёвые продукты и консервы.

Полки, которые раньше ломались от круп и макаронных изделий, непорочно чисты, только ценники... На стеллаже подсолнечного масла кажется даже стерильно. Мясо и куриные тушки, судя по всему, проповедовали буддизм, они реинкарнировались, ожили и сбежали.

Лотки с надписями "картофель", "капуста" и "морковка" пусты... Эээ, господа и дамы, стеснюсь спорость, зачем всю мАркву то скупили? Вы что её жрать будете? Фрукты не тронуты. Яблоки, груши, авокадо, виноград надменно взирали на меня пблескивая заоблачными ценниками.

- Какого маракуя творится. - Взбеленилась я!

- Не знаю. Маракуя это я, но меня не покупают, вот скучаю.- Донёсся до меня тихий шёпот.

Хлеба не было тоже... Зато сладкие рулетики, торты, печенюшки и пряники в изобилии. Шоколад, конфеты и тортики тоже.

Выматерившись я купила полметровый багет, горькую шоколадку и горда отбыла домой. Что идиотизм? Люди, зачем сметать всё подарят? На всякий случай?!

Какой, вашу мать случай. Вы своим долбанным ажиотажем просто спровоцировали рост цен. Продуктов до хрена, вам не сожрать столько. Но их немного попридержат. Завтра вы полюбуетесь на пустые полки, а после завтра продукты появятся снова. Но дороже процентов на 50 и вы снова смете все, так на всякий случай, по привычке. А цены, несмотря на все заверения правительства будут расти.

А что вы хотели? Это рынок чем больше спрос, тем выше цена.

И потом вниз они не упадут. Вы сами это все спровоцировали. Стоп.

Коронавируса в РФ почти нет, карантин тоже, города не закрыты, хватит истерить.

Или что вы решили, когда придет к вам злобный вирус задобрить его гречкой и макаронками?

Нее... не выйдет, помрете с крупой и мукой. Или нет... Но от ваших продзапасов это не зависит.

Потому - остановитесь.

Кстати маски против вируса... не знаю, не знаю... Сравните размер вируса и величину дырочек... Хотя если очень хочется почему бы не надеть? Вот, как-то так...

КОНТ

**Слабый рубль и простая экономика - наши козыри.** Остальной мир упадет сильнее. У России хорошие шансы получить сильную стартовую позицию в новой экономической реальности

Попробую чуть-чуть всех успокоить.

Глобальный вчерашний обвал биржевых индексов в США, в Европе, в России, вообще везде обнуляет ситуацию, точнее выводит всех игроков на новые, более низкие стартовые позиции, чтобы начать новый рост.

Обвалы индексов, валют не страшны сами по себе, тут важнее взаимное относительное положение игроков. Если падают все, то тут важно не твое личное падение, а насколько твой сосед упал ниже тебя.

Если ты остался выше, хоть и упал, тебе легче начать новый старт, чтобы тебя уже не догнали.

Взаимный «покер», в который играют сейчас все экономики мира, дает России неплохой шанс упасть не так сильно, и по итогу обогнать остальных.

Перечислю несколько важных факторов, которые дают нам такую надежду.

Первое.

Уровень распространения инфекции и готовность к ней российской медицины, по различным причинам, возможно, от нас самих и не зависящих, у нас сегодня один из самых

малых в мире (среди крупных экономик). Распространение удается сдерживать пока минимальными административными ограничениями.

У нас пока что закрыли только театры, музеи, кинотеатры и стадионы. По большому счету, это все – суть бюджетный сектор в нашей стране. Реального малого и среднего бизнеса эти ограничения еще не коснулись. Рестораны, кафе, сфера обслуживания работает. Продуктовый ритейл, возможно, даже покажет рекордные цифры продаж.

Это кардинально отличается от картины Европы, где уже закрыто почти все. Там экономические провалы будут тотально у целых секторов экономики, которые тупо встали на карантин.

Второе.

Структура нашей экономики, и ее отличие от европейской и общемировой.

Хребтом нашей экономики, ее скелетом, являются крупные промышленные предприятия, производящие сырье, или первый передел. Мы не являемся, как Китай, мировой фабрикой товаров ширпотреба, или как Европа и США офисами третьего передела, производящих продукты развлечения, интеллектуальных брендов и прочих атрибутов развитого мира всеобщего потребления.

Проще говоря, мы производим самое жизненно необходимое, а они продукты излишества. Именно от таких «излишеств» мир и начнет отказываться в первый момент, как очухается от первого шока всеобщего падения. А от первичного сырья, первичных полуфабрикатов, все-таки мир полностью отказаться не сможет.

Наша полу-архаичная структура экономика сегодня может оказаться самой нужной или, по крайней мере, более нужной, чем высоко интеллектуальные фабрики европейских грёз.

Третье.

Валютный курс. Гибкий курс рубля, возможность быстрой девальвации, мгновенно перестраивает российскую экономику под быстроменяющуюся мировую конъюнктуру.

Да, курс в 90 руб/\$ или, даже возможно, 100 руб/\$ - тяжелый факт для восприятия обывателя. Но это отличный курс для большинства российских промышленных гигантов и для бюджета. Все руководители крупных промышленных холдингов уже подсчитывают прибыли, которые они будут иметь с таким курсом. Да, общая выручка в долларовом эквиваленте у них упадет, но общая в прибыль в рублях, а возможно и в долларах, у них только вырастет.

Резервы бюджета и капитал Центрального Банка с таким новым курсом одномоментно вырос на триллионы рублей. И даже, если низкая цена на нефть (около 20\$) будет держаться долго, сформировавшаяся «прибыль» бюджета и ЦБ от такой девальвации, сможет длительное время обеспечивать стабильность бюджетной и финансовой системы.

И четвертое, возможно, самое главное... Про Путина.

Мы живем сегодня в исторические дни всеобщего падения. Не зря Меркель сравнивает события, происходящие в Европе, с вызовами Второй мировой войны. Возможно по смертям и умершим, это сравнение чересчур натянутое, но по результирующему экономическому эффекту для экономик Европы, всё будет очень драматично.

Как пройти эти времена? Кого слушать, на чьи решения опираться?

Как бы нам не надоел Путин за его 20-тилетнее правление, но в такие времена, лидеров не меняют. Мы просто сегодня уже не можем себе позволить роскоши выбора кого-то новенького, кого свеженького.

Не до роскоши, на дворе «война».

Рузвельт правил Америкой 4 срока не потому, что он был великим политиком или экономистом, не потому что его очень любили Америка, а потому что его правление пришлось на великую мировую войну. А в такие времена коней на переправе не меняют...

Председатель совета директоров компании «Русские фонды» Сергей Васильев, КОИТ

## **"Страшная хрень..."**

Смотрю который день на те процессы, которые происходят внутри американской и мировой экономике в целом, и не смотря на то, что понимаю размер трагедии.

Страшно. Давайте попробую объяснить. Помните 3 млрд. долларов Януковича? Или те 3 млрд., которые у "Газпрома" выцыганили через Стокгольмский арбитраж? Помните весь холивар вокруг этих «огромных денег», которых бы хватило на строительство еще одного Крымского моста !?

Знаете размер ВВП Украины? Теоретически - это 26 млрд. долларов USA  
Вроде большие деньги. Бюджет Армии России?

Около 60 млрд. долларов в год, со всеми, "Ярсами", "Сарматами", кораблями и самолетами, всей иной техникой и 1 млн. солдат и офицеров.

Прилично, да?

И вот когда цифры превратились у вас в конкретные объекты материального мира, представьте.... США готовы просто взять и напечатать 4 триллиона долларов, чтоб заткнуть дырки в своей экономике...

...за месяц. т.е. примерно 1300 крымских мостов за месяц...вжик и напечатали.

Теперь вопрос:

"Вы хотите жить в мире, где вы работаете как скотина столетиями, а они просто взяли и напечатали?"

Ну, так, чисто гипотетически?

Вы, ваши дети, внуки и правнуки с утра и до вечера, как Папа Карло и Мама Карло сто лет прежде чем заработают хотя бы 1 млрд. долларов!!!

....а они того же самого "достигнут" за 10 секунд на печатном станке ФРС.

Причем он окружен системой принуждения, где под страхом смертной казни, а так же кучи более мягких вариантов, тебя заставляют жить "внутри доллара".

Жуть! Чистое рабство!

...и так получилось, что вы живете в ЕДИНСТВЕННОЙ стране мира, которая может защитить себя и изменить ситуацию.

Больше никто, это не сможет. Любой иной, последует сразу следом за Хусейном и Каддафи, вместе с миллионами своих сограждан.

Но может стоит оставить все как есть?

Прикинемся котом Леопольдом и "жить дружно" с убийцами нескольких десятков миллионов человек?

А чё? Нормально же, они же не нас убивали....

...а вьетнамцев, сербов, иракцев, чё нам то с ними делить. Так? Нормальные пацаны.

Вы точно хотите продолжать жить в мире, где все устроено именно так?

Или все-таки стоит сломать этот станок?

Лично мне сложно представить, что у русского человека, столкнувшегося с подобной несправедливостью есть выбор.

Сейчас обязательно, кто-то ляпнет: "Разберитесь в своей стране, прежде, чем тягаться с Гегемоном!".

Однако, поймите. Любой наш коррупционер или олигарх, лишь жалкий слуга той Системы, где люди мыслят ТРИЛЛИОНАМИ...

...ни его убийство, ни национализация, ни тюрьма ничего не изменят, пока работает станок.

Станок будет создавать новых олигархов и коррупционеров быстрее, чем кошка котят.

Плунуть не успел - час работы, ведро краски и полтонны бумаги и вот тебе 1000 свежих "олигархов-миллиардеров", вместо посаженных и убиенных.

Это для нас они "короли", а для них "пешки" - расходный материал, геополитического контроля.

Полагаю, наши предки жизни бы не пожалели, когда столкнулись бы с подобным, а нас что, остановит подорожавший на 20% iPhone? Или доллар по 120? Или невозможность поехать на шопинг в ЕС?

У меня складывается впечатление, что 99% людей, просто не понимают масштабов, тех сфер, которые пришли сейчас в движение. И тот уровень вещей, который поставлен на карту.

Отсюда и волнения, и причитания про портсигары серебрянные и магнитофоны японские.

Поймите, по сравнению с тем, что сейчас происходит в экономике, ядерный удар по Нью-Йорку - это неприятная мелочь.

P.S. Жаль конечно, что сейчас Президент у нас не Навальный, или Грудинин, они то всяко лучше бы этим заокеанским персонажам наваляли и за грудки бы их потягали.

КОНТ

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.03.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80,16	▲ 2, 94
EUR	87,27	▲ 2, 38

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-29	-35	-33	-29	-21	-16	-14	-21	-25	-28	-35	-33	-27	-17
Ощущается как, °C	-33	-40	-45	-40	-29	-25	-24	-32	-34	-37	-43	-43	-41	-31
Давление, мм рт. ст.	748	750	749	748	746	745	743	746	749	753	755	756	754	750
Ветер: скорость, м/с	1	1	4	4	3	5	7	6	3	3	2	3	8	14
порывы, м/с							11		8				11	19
направление	Ю-З	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	С	С-З	Ю	Ю	Ю